

最美天安人 奋斗者之歌

一个执着的人、一条普通的路、一颗赤诚的心、一面鲜明的旗，他们是平凡的公交人，也是一直不断努力的奋斗者……

优秀员工-机电维修工刘科

服务公司 张月春



刘科是综合服务公司的一名汽车电工。“学海无涯苦作舟”，一直是他的座右铭。虽然只是一名来自基层的普通劳动者，所在的工作环境又比较艰苦，可他却在艰苦的工作中快乐地学习，并把学到的知识用于实践。

他深深体会到，汽车电工是一项特殊的工作，体现在用最短的时间排除故障，用最扎实的技术保证车辆畅通。他们扮演着公交运输中一个特殊却重要的角色，需要具备过硬的维修技能和知识，需要投入巨大的心血和热情。刚参加工作不久，刘科就碰到了一个业务难题，由于在校所学习的车型以12V微电轿车电路为主，车型相对单一、车辆的构造也较为简单，修理起来较容易。可是单位的公交车车型较多，而且大多以新能源强电车型为主，车辆构造比较复杂，修理难度可想而知。从那天起，他开始利用工作间隙和业余时间，不

断加强学习。一方面，结合实际工作需要和各种车型的性能特点，认真查阅随车手册，到图书馆或网上查询相关资料，及时将单位中各种车型的构造读懂、弄通，掌握各种故障处理方法。另一方面，虚心地向请教有经验的老师傅，主动参加强电职业技能等级证书的考试。

考取证书回到单位后，他积极配合相关管理人员，组织广大职工进行学习和探讨，将自己学到的知识传授给其他同事，并参加了天安商学院的线上授课工作。维修过程中，他还将维修技术参数、操作标准和注意事项等进行记录分享。通过不断深入的学习和实践，他在修理新能源车车辆方面的技术得到了领导的认可，参加培训、培训的机会也随之增多。

汽车电工是修理行业中最苦、最累、最繁琐的工种之一，在冬季将近-20℃的夜晚都蹲在院内、在地沟里、躺在汽车下，仰得脖子发硬，蹲的

两腿发麻，每天是两手油污，一身汗水，连件好衣服都穿不上。有时车辆出现突发性故障，需要在狭小的空间内排查整车线路，车身的尖锐部位将手划破都顾不得手上的疼痛，一心想着如何去排除故障。

在90后的年轻人中一般都不愿干这类工作，甚至有人说他傻！不管人们怎么说，他的心态都很平和，他认为既然选择了这个职业，就要履职尽责、工作勤勉努力，这是一份义不容辞的责任。在工作中，他深深体会到，干汽车电工如同医生看病，技术高明才能手到病除。为司机修好车，修放心车，必须满腔热情，精益求精，有高度的责任心，才能确保驾驶员们的安全，保证车辆的正常运营。才能更好地服务社会，奉献人民。他认为，只要干好自己的本职工作，就是为企业服务，为人民服务。这是他的工作目标，也是他一直默默坚守着信念。

2019年，公司新采购的车型中统一配备了“凯龙高科技股份有限公司”的水暖加热器，进入冬季后使用时故障频发。由于新设备是首次使用，因此之前的维修经验无法运用。甚至有的车辆在晚上停车检修时一切正常，但在白天运行时却发生故障。当所有维修人员都束手无策时，刘科率先对故障设备进行分解学习，配合网络上的信息技术研究现有的设备与配件。连续几个晚上他和其他维修工都工作到凌晨5点多，在熟悉了设备的工作原理及电子控制原理后，最终拿出有效的维修方案。

通过坚持不懈的学习与努力，刘科在自身取得进步与提高的基础上，极大的推动了实际工作，让大家充分体会到了知识带来的效益。在他积极向上的学习精神鼓舞下，车间里的许多员工也积极投身到学习专业知识的热潮中，逐步形成了爱学习、勤钻研的良好风气！

星级驾驶员员庆波

东胜公司 高梦蕊



员庆波，2016年7月进入东胜公交公司，是一名5路公交车驾驶员。

自工作以来，员师傅不光服务口碑好，节能也是一把手。相对于其他车组，他是最节油的。对公交企业而言，能源成本占公交运营成本的很大部分，节能驾驶在节能减排、降低成本方面承担着重要角色。员师傅通过平时的驾驶摸索，总结出了一些小技巧，节能必须有好心态，做到慢起步、中速行、缓停靠。只有形成良好的驾驶习惯，在日常行驶中逐步锻炼红绿灯预判和车速感能力，减少刹车，开车不抢不挣，才能真正做到节能降耗。

由于5路公交车运营线路较长，贯穿城市东西，接送乘客比较多，员师傅总是尽自己所能做到扶老携幼，这些细心的关怀很受乘客欢迎。由于员师傅热情周到的服务，他的车上从没有乘客跌倒摔伤的事情发生。每当提起这些，员师傅总说：“安全是小事，自己忙点，累点没什么，乘客满意了，我就再辛苦也心甘情愿！”

劳动模范李晓军

东康公司 尹文杰



我们身边总有很多这样的人，不会华丽的言语表达，却给人踏实和温暖。在这个看似浮躁的时代里，总有一些人虽然平凡但依旧不断务实，不断上进。我们的驾驶员李晓军师傅就是这样的人。

李师傅自2018年入职以来，迄今为止没有发生任何违规违纪，在工作中一直尽心尽责，多次被评为优秀先进驾驶员，并于2019年获得劳动模范的称号。

李师傅以饱满的热情，认真负责的工作态度，在平凡的岗位上，兢兢业业任劳任怨的工作，他真诚待客，备受赞誉。在工作面前，他始终把“爱岗敬业竭尽全力，心底无私天地宽”作为自己的格言，展现了极好的社会责任意识和优秀的职业素养。

无论春夏秋冬，气候如何变化，他总是提前半小时到岗，细致的检查车前各项安全工作，等待出发；疫情防控期间，李师傅比以往起的更早，检查的更全面，准备也更细致，每天在发车前进行全面消毒，开窗通风，时刻保持车厢内卫生干净。

李师傅曾说过“当付出得到回报，奉献得到感恩的时候，是最幸福最满足的时候。”

